

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
A los demás puntos de España, 3 meses	5'00
En el extranjero, 6 meses	12'00

LA POBREZA
ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIALPOR EL
P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Este lenguaje de los profetas era comprendido y aceptado por el pueblo en sus trabajos: Israel pudo desechar otros consuelos, y buscar doctores de mentira que le proporcionasen doctrinas conformes á sus gustos depravados; (1) pero la verdad que le acusaba no producía en su ánimo contradicción alguna. ¿Y por qué? Porque, en realidad sabía tan bien como los profetas lo que le decían; quizás hubiera querido olvidarlo, pero ignorarlo enteramente, era imposible. La ley de la expiación fué proclamada ante él por Moisés, en el momento más solemne de su historia; (2) y desde la hora en que Moisés habló, ni un solo instante cesaron de demostrar los sucesos de cada día la verdad de la palabra profética. ¡Oh, qué luz fulgura para nosotros de la historia sagrada! La ley que recordamos, la vemos anunciada en dicho libro á este pueblo, en el momento en que se abren delante de él las puertas de la vida política, y si se comparan día por día los acontecimientos de quince siglos con la grandiosa profecía que se eleva como un faro resplandeciente en el origen de su historia, no se verá salir de este pueblo ni una sola voz, que la acuse de mentira.

La demostración por la autoridad de la Sagrada Escritura, de la verdad que desarrollamos en estas páginas, formaña, por sí sola, un libro, tan abundantes son los hechos, tan innumerables los testimonios, cada cual más claro, energico. Por no extendernos demasiado, recordaremos únicamente un solo rasgo de esta historia tan fecunda en lecciones.

(1) *Loquimini nobis placentia videte nobis errores.* Isai., XXX, 10.

(2) *Deut. passim, XXVII, XXIX.* José V. III et passim.

El período de los Jueces es para los pueblos hebreos, algo análogo á los tiempos cristianos que se extienden desde Jesucristo hasta Constantino. En las dos sociedades no hay en el trascurso de estas épocas, más que un germe de gobierno que no es aun permanente, como no sea, entre los Judíos, durante el dominio de los dos últimos Jueces, Hezéquiel y Samuel. Bajo los Jueces, cada uno hacía, según la palabra de la Escritura, lo que le parecía bueno (1). Obsérvese la ley de Dios y no hay nada que temer de los enemigos de fuera; dentro cada uno puede descanzar en paz á la sombra de su parra y de su higuera (2). Pero el termómetro religioso sigue bajando (3) y es fuerza que el termómetro político suba. El pueblo mismo pide un rey (4). Samuel se queja al Señor, y el Señor le dá á conocer que esta petición no es signo del desprecio de Samuel, sino del desprecio de Dios. El pueblo se vé empujado por su irreligión á hacer esta demanda; tiene necesidad para seguir siendo un pueblo, para vivir, de esta nueva institución. Samuel, por orden del Señor, les pinta con vivos colores el despotismo oriental, bajo cuyo yugo iban á ponerse. Todo es inútil. El instinto de conservación obliga á la soberbia á pedir á grandes voces la esclavitud; sino llegase á ser esclavo, la falta de freno interior sumaría al pueblo soberbio en un estado de flaqueza é inferioridad con relación á los pueblos vecinos.

La soberbia es pues castigada por la esclavitud; la justicia eterna lo exige. Y cualquiera que comprenda bien la naturaleza de la soberbia verá, sabiendo que ninguna sociedad puede vivir sino por la caridad ó por la fuerza, que no solamente la esclavitud es necesariamente el castigo de la soberbia sino también

(1) Palabras con que termina el libro de los Jueces.

(2) *III Reg., IV, 25.* — *Mich., IV, 1.*

(3) Véase el pasaje de Donoso Cortés que hemos citado textualmente, página 68.

(4) *I Reg., VIII,* que sería necesario estudiar.

que este castigo, cuando el crimen existe, es el único medio de salvar la vida social.

III

Han echado en cara al cristianismo, que eleva el espíritu á expensas de la carne; y tal vez muchos habrán creido que hay algo de verdad en este reproche. Se proclama que es tiempo de hacer entrar á la carne en posesión de los derechos que el triunfo de la Iglesia católica le ha arrebatado injustamente. Líbros enteros hay consagrados á la defensa de la carne; para este objeto se han ensayado y se ensayan aún todos los géneros y todos los tonos. Recuérdense ciertas novelas de cierta dama de letras; hoy, es un profesor de estética el que se señala entre todos por la innoble bestialidad de su frase. Pero pasemos esto por alto. Que describan otros ciertas armonías falansterianas, ó recuerden las peregrinaciones del San-Simonianismo en busca de la mujer mesías. Nosotros no tocaremos este pozo de inmundicias, ni siquiera con la punta de la pluma.

No ha sido difícil responder. Sin embargo, no se ha dicho todo, ó por lo menos no se ha dicho con bastante franqueza.

No es solamente la glorificación del alma humana lo que Jesucristo ha procurado, sino la transfiguración total del hombre así de su carne, como de su espíritu. ¿Acaso ignoran que el grande hecho de la Encarnación del Verbo ha sido divinamente formulado por estas palabras: *EL VERBO SE HIZO CARNE* (1)? Ignoran que la carne humana es el camino, el canal por el que Dios ha querido llegar á nuestra alma (2)? San

Pablo no escribió: «Vuestros miembros son el templo del Espíritu Santo» (1) y en otro lugar: «Glorificad y llevad á Dios en vuestro Cuerpo» (2); Ah! porque el cristianismo mantiene el orden se le acusa; porque no coloca la carne antes que el espíritu; porque no concede á la carne toda la hartura que ciertas brutalidades reclaman, se le declara la guerra y se escribe en la bandera enemiga: En nombre de la carne y de la bestia, guerra al espíritu, guerra á la Iglesia y guerra á Dios! Tanto cinismo asombra, si es posible, menos que tanta ignorancia. Será necesario probar que las negativas del cristianismo no son la oposición de la carne, sino el honor, el rescate, la vida de la carne?

(Se continuará.)

ASESINATOS DE FRAILES

DESTRUCCIÓN DE CONVENTOS

Hoy hace 55 años de aquella horrible conjura que dió por resultado la mayor alevosía que registra la historia de nuestra patria, el asesinato de frailes indefensos en Madrid y la destrucción después de conventos y monasterios en España.

Considerando aquél hecho en su aspecto político veremos que ninguno como él tuvo tanta influencia en el orden y gobierno de nuestra nación; considerándolo bajo su aspecto social descubriremos que ningún otro hecho como este alteró las relaciones de las diferentes clases de la sociedad española, y estudiándolo por último en su carácter antireligioso y rebelde nos convenceremos de que con él salió la Religión mortalmente herida.

Con aquella cobarde revolución creyeron algunos demoler simplemente unos enemigos y ya vacilantes paredones, ruinas carcomidas de nuestra vieja nacionalidad,

(1) *I Cor., VI, 19.*

(2) *Glorificate et portate Deum in corpore vestro,* I, Cor., VI, 20.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 81

cil, á despecho de la fe jurada, entregar los tres cazadores á sus salvajes auxiliares.

— Si esos dos malvados no quisieran matarnos, siendo tan numerosos como deben ser, les importaría poco que conservásemos nuestras armas, dijo Pepe al oido del canadiés.

— Eso es claro como la luz del dia; pero deja que desenmascare á esos bribones, dijo en voz baja Bois-Rosé.

Después dijo en voz alta, dirigiéndose al Mestizo:

— No os bastan los tesoros que queremos abandonaos? Para qué os servirían tres carabinas entre quince guerreros?

— Para que no podáis hacernos daño. El canadiés se encogió de hombros.

— Eso no es responder, dijo: tratais con hombres que pueden oír todo, amenazas y promesas.

El renegado tomó entonces la palabra.

— Es que, dijo, Sangre-Mezclada, en su clemencia, olvida una condición.

— ¿Cuál?

— Que os rindais á discreción.

— Dejadme responder á esa par de víboras de cola blanca y de cabeza india, dijo Pepe dando con el codo á Bois-Rosé.

— Pepe, dijo gravemente el canadiés, desde que mi hijo me ha confiado el cuidado de su vida, tan

80 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

de honor le permitiera aceptarlas en favor del Fabián.

— Me he mostrado para oír palabras de paz, y hé aquí que la lengua de Mano Roja y Sangre-Mezclada se estravian, dijo, gravemente.

— No será cosa larga, contestó el renegado: ¡Habla, Sangre-Mezclada!

— Estais pisando un rico tesoro, dijo el Mestizo; solo sois tres; nosotros somos cinco veces más numerosos que vosotros, y queremos ese tesoro. Nada mas.

— Conciso, claro e insolente! repuso Pepe aparte. Veamos cómo digiere Bois-Rosé todo esto.

Un hombre que confiara menos en la superioridad que le daba el número de sus aliados, su habilidad y su fuerza física, se hubiera estremecido ante la expresión de la fisonomía del cazador de los bosques. Era que, apesar de su gran afecto hacia Fabián, Bois-Rosé solo sentía el ardiente deseo de castigar la insolencia del bandido.

— ¡Hum! dijo el canadiés con un esfuerzo que debió costarle mucho. ¡Bajo qué condiciones queréis ese tesoro?

— Con la condición de que los tres os marchéis en seguida.

— Con armas y bagajes?

— Con bagajes, pero sin armas, respondió el Mestizo, muy seguro de que entonces le sería fa-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 77

un gran anciano, seco, de piel curtida, de ojos estriados; sus pupilas de tamaño desigual y llenas de manchas de sangre, su nariz oblicuamente colocada sobre su rostro anguloso, en una palabra, todas sus facciones hacían descubrir en él a un criminal endurecido.

Sus largos cabellos blancos, que antes habían sido de un rojo subido, se hallaban fijos en el extremo de la cabeza, según la moda india, por medio de unas correas de piel de nutria. Una especie de blusa de caza de piel de gamo, con algunos bordados de colores, bajaba hasta sus rodillas, dejando ver unas polainas de cuero, adornadas de muchas franjas y cascabeles; llevaba unos zapatos de color verde oliva y una especie de capa, de colores raros y vivos, echada sobre sus espaldas; una correa de cuero estrechaba sus costados, y de un cinturón rojo pendía un rompe-cabezas, un cuchillo sin vaina y una pipa india.

Equipado como estaba, nadie hubiera podido reconocer en el renegado los rasgos distintivos de la raza blanca.

Sangre-Mezclada tenía algunas semejanzas con su padre, y los ojos del uno y del otro indicaban igual ferocidad.

Si embargo, el carácter indio de la fisonomía del Mestizo no denotaba la bajeza de alma tan visible en el padre.

TOMO III.

14

pero luego se hizo patente que al tocarlas se habían conmovido hasta los cimientos de nuestra sociedad y todo aquello que se considera como fundamental para el gobierno y sostenimiento de un pueblo.

Se creyó al principio que era tan solo a unos gastados claustros á los que se había dirigido la piqueta demoledora y la tea incendiaria; pero más tarde se ha conocido que aquellos funestos golpes se dieron en las entrañas y el corazón de nuestra sociedad.

Donde la herida ha sido mas grave, según lo ha demostrado la experiencia, donde la guerra revolucionaria se clavó con más saña al destruir los santuarios y asesinar á sus ministros fué en los delicados lazos, en las múltiples relaciones, en los armonizados intereses que deben existir, entre fabricantes y obreros, entre amos y criados, entre ricos y pobres, entre el capital y el trabajo; problema que en toda época han resuelto las dulces máximas de la Religión cristiana y que hoy se presenta tétrico y amenazador con los pavorosos nombres de nihilismo y socialismo.

La destrucción de los conventos en España es el primer hecho generador del socialismo español, de la mano negra, de esas famosas conjuras de petardistas que quieren echar abajo los palacios, las fábricas y los templos. En efecto; antes de los incendios del 34 y del 35 no se conocía en España esa funesta escuela del socialismo; jamás se les había ocurrido á nuestros obreros recurrir á la dinamita como á tribunal supremo de justicia en las crisis del trabajo. Se gritó y se permitió que se gritara guerra á la Religión! y como consecuencia lógica se gritó después ¡la propiedad es un robo! guerra á los ricos! ¡pidamos con dinamita el pan que necesitamos!

Es verdad que el corazón humano lleva inculcado en su negro fondo desde el pecado original monstruosidades y delirios sin cuenta; mas el haber formulado en principios las aberraciones y envilecimientos á que dió lugar aquella caída, formando una escuela disparatada como ideal del porvenir de nuestras sociedades es cosa que pertenece á nuestro siglo, que, llamado a poner en práctica problemas de adelantos materiales resueltos en siglos anteriores, se había de ensobrecer en su ficticia elevación convirtiéndose en prototipo de la incredulidad y del indiferentismo religioso. La llaga social que hoy lamentamos proviene indudablemente desde los atentados que han dado motivo á este artículo. Dos conventos de Barcelona eran incendiados el día 25 de Julio de 1835, y poco tiempo después el 5 de Agosto, aun candentes los sillares de los santuarios, se incendió por los obreros la primera fábrica de

vapor que funcionaba en la capital del principado, y al dia siguiente asaltaban numerosas turbas los depósitos comerciales de la Aduana. Diez días solamente bastaron para que el pueblo se atreviera á destruir fábricas, á saquear almacenes, y á apoderarse de lo ageno después de haberse tolerado que profanara y destruyera los conventos. Y es que las masas populares no se contentan como nuestros modernos filósofos con los principios, porque estos no les dan de comer; antes al contrario, quieren las últimas consecuencias y á ellas se van derechas sin que le asusten los funestos resultados.

En los hechos que hemos relatado aparecen á la par y como engendrados por un mismo padre el odio á la Religión y sus ministros y el odio á la propiedad y á sus poseedores los ricos. Del primero nació el segundo y no hay díque ni valla que lo contenga. La demagogia se presenta en estos hechos escueta y descarnada revelándose primero contra Dios y después contra todo principio de autoridad. El fatídico programa de la escuela socialista se ha venido desarrollando desde entonces, sembrando de ruinas el mundo; las huelgas se suceden sin cesar y los explosivos se encargan de dar al paso que una prueba concluyente de las doctrinas que hemos sustentado en este artículo, la sanción merecida á aquellos abominables crímenes que manchan la historia de nuestra patria.

Cabos sueltos

Firmado por D. José Jover y Parolledo, publica *El Imparcial* del lunes un extenso y bien escrito artículo en el cual se aboga porque la Monarquía de Saboya devuelva al Pontífice su soberanía en Roma, y porque las mas altas dignidades eclesiásticas organicen la gran familia católica, pues la soberanía del Papa es nuestra propia soberanía y nosotros somos reos de haber consentido que de ella se nos despojara.

El articulista entiende que después de los congresos católicos, procede que unidos supliquemos á Humberto la devolución de Roma al Papa; que de no conseguirlo de este modo la reclamemos diplomáticamente con el derecho que nos asiste, y que si no tuvieran resultado nuestras gestiones deberíamos entonces exigir esta devolución preparándonos para toda eventualidad. Cree que la corte italiana puede trasladarse á una de las ciudades de las muchas importantes que tiene Italia, y que esta nación ganaría mucho á los ojos de las demás naciones dan-

do á los 300 millones de católicos lo que de derecho les corresponde.

Quando un periódico liberal como lo es *El Imparcial* publica un artículo en el sentido que antes hemos indicado, júguese la razón que asistirá á los católicos cuando pedimos la devolución de los estados pontificios.

Por nuestra parte no queremos añadir una palabra más.

Noticias locales y regionales.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión provincial el 15 de Julio de 1889.

Conceder autorización á D. José Carbonell para que pueda edificar junto a la carretera de esta capital á San Vicente.

Consultar al señor gobernador que puede elevar al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, varios expedientes por los que piden algunos Ayuntamientos crear recursos extraordinarios, para cubrir los respectivos déficits de sus presupuestos, denegando la autorización á Balones por poder recurrir á otros recursos que le autoriza la ley.

Acceder al reconocimiento de la exposita Ana María Nicolasa, solicitado por su madre natural.

Que concuerre el señor Gobernador ó delegue en un señor diputado para que presida el acto de una subasta que ha de celebrarse el 20 del actual.

Para que por el ayuntamiento de Cañada se abonen al comisionado D. Luis Dagnino, las dietas que ha devengado, las cuales se satisfarán en el término de tercero día.

El Excmo. señor barón de Mayals ha tenido la galantería de remitirnos, como tesorero de la Junta del Centenario de la Santísima Faz, un ejemplar de las cuentas de gastos é ingresos que han ocasionado las fiestas celebradas en esta capital.

Agradecemos la atención, y renunciamos á publicar dichas cuentas, ya que los nombres de los señores que formaron la Junta son la mejor garantía para el público.

Dice *El Diario de Orihuela*:

“En el sitio llamado las Espenetas, un perro de Manuel Lidon (a) Bayoneta, mordió ayer á éste, á su mujer, á su hijo y á una burra. Esta la han muerto por lo que se presume que el can estuviera hidrófobo.

El Manuel Lidon que tiene una gran mordedura en una mano tiene esta en bastante mal estado.

De creer es que la autoridad haya tomado las medidas necesarias a fin de enviar á un instituto de inoculación antirrábica los individuos mordidos.

El perro fué muerto.”

Y para que no tengamos que lamentar en Alicante desgracias parecidas, convendría que los guardias municipales no desmayaran en la campaña contra los perros que vagan sin bozal por nuestras calles.

En las oposiciones para el beneficio vacante en la catedral de Orihuela, ha resultado elegido D. Pedro Macía, cura párroco de Tabarca. (2)

Hemos recibido un ejemplar del bonito ju-

go de actualidad y revela ingenio en su autor, que es el laborioso industrial señor Candelas, á quien damos las gracias por la fineza que ha tenido con nosotros.

Le ha sido concedida á doña Florencia Clara Planté y Furriol, viuda del coronel de la guardia civil D. Fernando Lloret, la pensión anual de 1.650 pesetas.

El domingo se verificó la distribución de premios á los alumnos de la clase de dibujo de la escuela de Artes y Oficios, establecida en la sociedad Económica de Amigos del País. A dicho acto, asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Según dicen de Villajoyosa, se hacen grandes preparativos para las fiestas que en los últimos días del mes actual se celebrarán en honor de su patrona Santa Marta.

Los tradicionales simulacros de moros y cristianos que allí se hacen con tanto lujo, constituirán la base del programa, figurando además magníficas funciones religiosas, procesiones, fuegos artificiales y funciones líricas dramáticas en el magnífico Teatro Circo, recientemente construido.

En estas fiestas tomarán parte cinco bandas de música.

D. Rafael Terol, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento Constitucional de Alicante.

Hace saber:

Que en el presupuesto aprobado por la Supositoriedad para el presente ejercicio económico de 1889 90, figura entre los ingresos un arbitrio sobre alcantarillado, que deberá satisfacer los propietarios de fincas urbanas de esta capital, cuyos edificios disfrutan de este servicio; y estando ya formados los oportunos registros, con las cantidades que anualmente deben satisfacerse, se anuncia al público que quedan de manifiesto en las oficinas del Sr. Arquitecto municipal hasta el dia 31 del presente mes, para que puedan enterarse y exponer las observaciones que crean convenientes las personas á quienes afecta el nuevo arbitrio, y que transcurrido el plazo citado, empezará la cobranza trimestral.

Alicante 16 de Julio de 1889.—El Alcalde, Rafael Terol.

Se ha constituido una sociedad por acciones, cuyo objeto es construir en el barrio de Benalúa un grande edificio con destino á la instalación del Instituto provincial de segunda enseñanza, Escuela de Comercio y Escuela Normal de maestros.

El señor marqués de Benalúa ha encargado al ingeniero director de la gran torre Eiffel que tanto está llamando la atención en la Exposición Universal de París, la confección del proyecto y planos de los grandes depósitos que va á construir en el alto de los Angeles para las aguas del canal del Cid.

Se va á cubrir una plaza de maestro de obras militares que existe vacante en la Comandancia de ingenieros de Cartagena. Los interesados que reunan las condiciones que exige el reglamento de 8 de abril de 1884, y quieran presentarse á las oposiciones que tendrán lugar

Tan alto, pero más vigorosamente conformado que él, el Mestizo había heredado la fuerza prodigiosa del viejo blanco, aun no disminuida en él por la edad. En una palabra, en él hijo había algo del tigre y del león á la vez, y el padre era el tigre de Bengala cruzado con el chacal de América.

Los cabellos espesos y negros del Mestizo estaban levantados como los de Mano-Roja, y sostenidos, no por correas de piel, sino por unos lazos de color de escarlata.

Su traje de caza, de la misma forma que el del americano, era de paño rojo, y el resto de su traje no difería del de su padre sino por el lujo de los adornos con que los indios jóvenes se complacen en poner de relieve las gracias de su persona.

Aquellos dos bandidos de fisonomía repugnante, á la cual trataban de dar el aire de gravedad de los indios, formaban un contraste notable con Bois-Rosé, cuya figura tranquila y cuyas formas atléticas presentaban la más hermosa expresión de la fuerza real que descansa sobre el valor.

—¿Qué se quiere al Águila de las montañas de nieve, puesto que ese es nombre con que se me designa? preguntó el canadiés con voz grave.

—¡Ah, ah! dijo el bandido renegado con una asquerosa sonrisa: me parece que ya nos hemos visto, y si tengo buena memoria, me parece tam-

bien que el cazador canadiés no hubiera conservado su cabellera sin...

—Sin un culatazo que tu excelente memoria de be recordar á tu cráneo, añadió Pepe tomando parte en la conversación que se seguía ya en casa.

—Ahi! también estás tú ahí? repuso el renegado.

—Estoy, respondió el español con una sangre fría en la que, sin embargo, se encerraba el odio.

—Eres tú aquel á quien mis hermanos indios llaman el Pájaro Burlón? preguntó Sangre-Mezclada.

Las pupilas del español, cuyas pasiones ardientes bullían como el vapor que va á estallar, lanzaron un relámpago al Mestizo, y abrió los labios para lanzar uno de esos dardos ante los cuales las conferencias pacíficas se convierten en declaraciones de guerra encarnizadas, cuando Bois-Rosé le suplicó que guardara silencio.

Bois-Rosé sentía también que iba perdiéndose rápidamente su paciencia, y el formidable matadero de indios, á quien ya conocemos, temiendo no poder contener por largo tiempo el torrente de odio que le invadia, quiso conservar bastante tranquilidad para escuchar proposiciones que no dudaba provocado, en el caso dudoso de su salvaje punto

go un deber sagrado que cumplir y quiero presentarme ante Dios sin reproche. Veamos hasta el fin.

Y Bois-Rosé lanzó á Fabián, que atendía á todo lo que estaba pasando, una mirada que expresaba toda su solicitud paternal. Una tranquila mirada de su hijo le recompensó por su heroica paciencia.

—Vamos, Sangre-Mezclada, repuso; trata de olvidar por un instante los impetus de la sangre india, y habla claro, como conviene á un guerrero sin miedo y á un cristiano. ¿Qué queréis de nosotros? ¿Qué haremos de vuestros prisioneros?

Pero en vano la lealtad dirigió un llamamiento á la perfidia. Sangre-Mezclada no quería descubrir sino la mitad de su idea. Aunque seguro de conseguir sus fines, deseaba ahorrarse, no sangre, sino tiempo, halagándose locamente con que los tres cazadores preferirían la suerte insegura del cautiverio, á una muerte á la que nadie podía sustraerles.

—Vosotros tres me embarazaríais bastante, dijo; pero hay cierto Pájaro Negro, cuyos guerreros me acompañan, que querían cojeros a todo trance, y á fe mía, le he prometido que os pondría en sus manos.

El Mestizo se había servido en su respuesta del dialecto indo-español, y al pronunciar aquellas palabras los cazadores vieron que surgían a través

el dia 15 de octubre próximo en Valencia, pue den dirigir sus instancias antes del dia 1º de dicho mes.

El sueldo a su entrada en el servicio, es el de 1500 pesetas anuales y cada diez años sufrirá el aumento de 500 hasta llegar al máximo de 3500 a los 35 años de servicio en el ejercito.

Ha sido denunciado el número 1.382 de *El Eco de Alcoy*, correspondiente al dia 10 del actual.

No sabemos que delito habrá cometido nuestro querido colega, pero francamente, sentimos ver denunciados periódicos tan sensatos como *El Eco de Alcoy*, mientras se dejan circular publicaciones tan asquerosas como *El Motín* y *Las Dominicales*.

Noticias generales.

El submarino Peral

Desgraciadamente siguen aumentando los rumores sobre el fracaso de las nuevas pruebas del submarino.

Como uno de estos rumores, copiamos á continuación las siguientes preguntas que un suscriptor ha dirigido á *El Día*, que realmente merecen ser contestadas por quien corresponda.

Y son las siguientes:

“Se podrá saber la causa que motivó el accidente sufrido por el submarino el jueves 4 del corriente, de dos a tres de la tarde?

“Es cierto se oyó un ruido muy prolongado, como de varias cajas ó proyectiles que estallan, y que hubo quien lo calificó de trueno, infundiéndole tal pavor á los que se encontraban sobre el submarino, que se tiraron al agua para salvar la vida, creyendo que el mismo barco iba á estallar?

“Es cierto que se utilizaron 200 acumuladores de los que se encontraban cargados y puestos en el buque para hacer las pruebas de sumersión?

“Es cierto que apesar de haber manifestado la oficialidad del submarino á las primeras autoridades que acudieron al sitio donde aquél se encontraba, que no tenía importancia lo sucedido, ha sido varado nuevamente el barco en el cercano dique del arsenal para reparar averías?

“Es cierto que habiéndose reservado el segundo dique para hacer las pruebas de sumersión, y en cuya puerta se encontraba ya el submarino, se ha dispuesto del citado dique para que entren otros buques, porque aquél no estará en disposición de hacer prueba alguna hasta pasado largo tiempo?

No le parece al señor ministro de Marina que los cuatro meses transcurridos desde que un ligero defecto de una bobina hizo fracasar las pruebas de pequeña velocidad, es tiempo más que suficiente para que se hicieran nuevas pruebas? Y las 800.000 pesetas que van gastadas en vez de 200.000 que fueron presupuestadas, no acreditan á juicio del señor ministro que en el submarino se lucha con graves dificultades que no han sido vencidas, según se desprende de los repetidos fracasos que son conocidos?

Será cierto que no obstante estar listo el submarino para probar el dia 6 de Marzo, como lo hizo, y á pesar de que la avería de la máquina de estribor era insignificante, desde esa fecha se han gastado más de 180.000 pesetas, de las que 100.000 próximamente se han invertido en los efectos traídos de Londres por el oficial comisionado para llevar á componer la bobina que se quemó en las pruebas?

Se podrá saber si con las 55.600.000 pesetas que han costado las 750 cajas de ebonita traídas recientemente de Inglaterra, se ha logrado el aislamiento de los acumuladores?

Deseamos que los informes que motivan las preguntas que anteceden no se confirmen, como deseamos que el gobierno se ocupe de los trabajos que se hacen en el arsenal de la Carraca para que si se juzga al submarino como bueno, se le preste la atención debida, y en el caso contrario, se ponga término á gastos que pudieran resultar estériles.

El escándalo está á la orden del dia en nuestra Cámara de diputados, produciéndose con tal violencia, que temo que antes de quince días haya tiros y estocadas en el santuario de las leyes.

De los aplausos y de las protestas mesuradas pasaron nuestros representantes á las voces descompuestas y á los insultos más groseros, oyéndose á diario estas cultas interrupciones: ¡Cáñal! ¡Bárbaro! ¡Estúpido! ¡cobardel! ¡bandido!, y otras del mismo jaez, que convierten la sala de sesiones en una taberna hedionda, ó en nau-

sea-bundo tugurio.

Pero después de las palabras han venido las agresiones materiales en los pasillos de la Cámara, y los duelos fuera de París; ahora ya se reparten bofetadas y se arrancan las melenas los padres de la patria, en plena sesión pública, y exhiben armas de fuego de las que esperan se hará uso dentro de poco.

En la sesión celebrada el viernes por el ayuntamiento de Sevilla, se presentó una proposición pidiendo:

“Que el ayuntamiento dirigiera una carta mensajera á Su Santidad el Pontífice León XIII, manifestándole que en el caso en que los sucesos obligasen á abandonar á Roma, se diga al presidente de la Santa Sede.

2º Que el acuerdo capitular de este ruego se le manifestará telegráficamente por conductor del secretario de Estado en el Vaticano, Mons. Rampolla.

3º Que se dirigiera otro mensaje ó ruego, en nombre del pueblo de Sevilla, á S. M. la Reina regente, demandándole que si aquel caso llegaba, el Real Patrimonio cediera al Sumo Pontífice los Reales Alcázares de Sevilla.

M. Kurth acaba de publicar una preciosísima obra titulada *La Croix et le Croissant* (*La Cruz y la media Luna*), en la que, contestando al ministro de Turquía, Karatheodory, prueba que el Corán no proscribe la esclavitud, y que es absolutamente necesaria la Cruzada que predica el cardenal Lavigerie. El profesor de historia de Lieja menciona como cooperadores de la abolición de la esclavitud á los Papas León IV, Juan X, Benedicto VIII, Gregorio VII, Victor III y Urbano II, el Papa de las Cruzadas.

En Alemania se han organizado 1.500 asociaciones locales para cooperar á esta empresa; se cuentan 300.000 asociados, bajo la presidencia del arzobispo de Colonia, y se cree que aumentará este número despues del Congreso de Lucerna. M. Marcou, director del *Mercurio* de Westphalia, ha reunido 80.000 francos de donativos para las víctimas del hambre en China, habiéndole ayudado en esta cuestación, como en las que se han reemitido al arzobispo de Argel, la condessa Stainlein de Saalestein. Próximamente se celebrará en Bruselas la conferencia internacional para la abolición de la esclavitud en África, para la que ya se cuenta con la aprobación del Canciller de Alemania.

Bajo la presidencia de D. Antonio Cánoval del Castillo, se reunió el domingo en la sección primera del Congreso la comisión ejecutiva de la Sociedad Anti-esclavista Española.

Asistieron los Sres. Romero Robledo, Carval, Núñez de Arce, marquesa de Hoyos y León, Montes de Oca, conde de las Navas, Reus y Ramonet.

Entre otros asuntos, se dió cuenta de los grandes resultados que se van obteniendo en las principales provincias de España, donde se han constituido por el Sr. Sorela las Juntas locales.

El domingo se inauguró en Madrid la tienda asilo del distrito de Palacio, con asistencia de la reina y de la infanta doña Isabel.

En Cádiz se trata de celebrar, coincidiendo con las fiestas veraniegas, una exposición libre de Bellas Artes, á cuyo fin cederá uno de sus salones la Academia de Bellas Artes.

Un redactor del periódico *La Flandre libérale*, M. Albert Callier, se ha suicidado á los pocos días de haberse publicado en este periódico un artículo burlándose de las demostraciones de duelo causadas por la muerte del obispo de Gante en Bélgica y aun fuera de este Reino.

El Episcopado católico de Irlanda, reunido en Asamblea general el 27 de Junio último acordó cierto número de resoluciones que acaba de publicar, y que no difieren de las del año anterior, acerca del estado de vegetación en que se encuentran los colonos agrícolas de aquella desventurada isla, presa aun de las tiránicas leyes de los protestantes ingleses.

En el mismo documento se adoptan importantes resoluciones sobre la cuestión de enseñanza y educación.

Ha fallecido en Lille el presbítero Lengart, víctima de su celo; pues contrajo la viruela administrando á un enfermo los últimos Sacramentos. Esta víctima de su deber solamente contaba treinta y tres años de edad.

En la última revista extranjera del periódico *La Patria*, y á propósito de los recientes acontecimientos de Roma, leemos lo siguiente:

“Los movimientos religiosos no son rápidos, como los de la política, que inmediatamente mueve los ejércitos y arrebata las muchedumbres; pero, en cambio, hacen una labor lenta, permanente y profunda, que á la larga da sus frutos y llega al cumplimiento de sus fines. Error gravísimo e imperdonable será en el que incurra el Sr. Crispi si cree que, careciendo ya en absoluto de fuerza el Catolicismo, puede impunemente herirlo á su antojo; error que leará á su país lamentables consecuencias.”

Su Santidad ha nombrado Canónigos de San Pedro á los monseñores Marini, Bisleti y Cariñ, el último de los cuales es conocido como eminente anticuario y paleógrafo.

En la discusión de la ley francesa sobre reemplazo del ejército, ha dicho M. Freycinet: “Me comprometo á hacer que los seminaristas sirvan en los cuarteles durante la paz, y á que, en caso de movilización de las fuerzas, sean destinados exclusivamente á los hospitales.” Mons. Freppel ha sido el adversario del Gobierno en la discusión.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Alejo, cfr. y Santa Generosa V. y m.

La Missa y Oficio divino son de las Santos Virgenes Justa y Rufina mrs., con rito doble y color encarnado, haciendo conmemoración de la Dedicación de la Sta. Iglesia Catedral.

Santos de mañana.—Santa Sinforosa viuda, y sus siete hijos mrs., y San Federico ob. y mártir.

La misa y oficio divino son de la Commemoración solemne de la Bienaventurada Virgen María del Monte Carmelo con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata á las ocho y media la Conventual, y en Sta. María á las ocho.

En las demás Iglesias los de costumbre.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de la tierra.

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirimirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se digan pedirlas.

TENERSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.

De venta en el establecimiento “La Nueva Valenciana,” Labradores 5.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dándolos lugar á sufrir úlceras en las encias, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encias y dándoles frescura constante á la boca.— De venta en el establecimiento “La Nueva Valenciana,” Labradores 5.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entrepuentes del Paseo de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

LA PASTORAL

DEL VENERABLE OBISPO DE CARTAGENA

ACERCA DEL LIBERALISMO

Magnífico documento que descubre y hace polvo al liberalismo reinante, cuyos sofismas y arterias engañan á muchos católicos, y cuyo activo veneno empolvoza la vida de los individuos y de los pueblos.

De la presente Pastoral se han hecho dos ediciones, con el retrato del autor, y se halla de venta en la Administración de los periódicos católicos de España y en las principales librerías.

PRECIOS

Edición mejor:

Cada ejemplar, 0,25 céntimos.

Cada docena, 2,50 pesetas.

Edición de propaganda:

Cada ejemplar, 0,10 céntimos.

Cada docena, 1 peseta.

Cada ciento, 7,50 pesetas.

Los pedidos directos, á D. Antonio Quilez, calle de la Bolsa, núm. 10 principal, Madrid.

LA CRUZ DE LA HUERFANA

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ.

Este preciosísimo ídilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreteras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Segui.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.

Honorarios médicos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 15.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 72'43—72'37—72'12. 72'37—71'15—3 por 100 francés, 83'55—83'40—83'60.

Londres 15.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'50.

París 15.—Los periódicos republicanos dicen que los festejos de ayer han superado á los de los años anteriores.

En todos los barrios de París reinó extraordinaria animación.

Berlín 15.—Se está preparando la escuadra que en los primeros días de Agosto saldrá de Kiel escoltando el buque que debe conducir á Inglaterra al Emperador de Alemania.

Dicha escuadra se compondrá de trece buques, la mayor parte de ellos de gran porte.

La permanencia en Inglaterra del Soberano no pasará de cuatro días.

Se dice que el Emperador emprenderá un viaje con la escuadra á la costa de Noroeste de España y á la de Portugal, pero que no es probable que llegue al estrecho de Gibraltar, ni se sabe si desembarcará en algún puerto.

Parece que el Emperador tiene el propósito de regresar pronto á Berlín y aplazar para el otoño próximo su anunciada excursión por el Mediterráneo.

París 15.—La Bolsa de hoy se presenta agitada y con tendencia incierta.

El 3 por 100 francés abre á 83'55 para bajar á 83'40 y volver á subir á 83'60.

El 4 por 100 exterior español sufre bruscas oscilaciones por efecto de viva lucha entre bajistas y alcistas, pero en conjunto la tendencia parece menos mala que en los últimos días de la semana pasada. Abrió á 72'43, bajó á 72'12, subió luego á 72'37, descendió á 72'15 y volvió á subir á 72'31.

El mejor aspecto que presenta la renta francesa se atribuye á la clausura inmediata de las cámaras y sobre todo á las pruebas de energía que han revelado estas á ultima hora para combatir el boulangerismo y las manifestaciones plebiscitarias.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO".

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 16 (6 t.)

En la sesión de esta tarde en el Senado comienza el debate político, y en el Congreso se presentan peticiones para poder cultivar el tabaco en la península.

Bolsa, 74'75.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas —Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—Cabo Santa María de 250.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.



MENTHOLINA DENTÍFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona

Preparada á base de Quina Calisaya y Menthol del Japón

Con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas. 2.º Curar la fétidez del aliento. 3.º Emblanquecer la dentadura. 4.º Quitar el sarro. 5.º Curar á tiempo el escorbuto. 6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encias, que las hace fuertes e insensibles á las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la usa una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico.

Frasco 5 rs. Id. de doble cabida, y cerillo dentario con caja, 10 rs. La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elixir. Caja 5 rs.

Pidase en las buenas farmacias de España y América.

LABIOS

ENCIAS

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN



D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: infantil, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Pensión: 60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

DIRIGIDO POR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

PRIMERA ENSEÑANZA.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Fráctés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, Geografía, paisaje y ornato.

PRECIOS.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

PARA EL INGRESO EN EL COLEGIO, DIRIGIRSE AL DIRECTOR DE ESTA ESTABLECIMIENTO.

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

PRIMERA ENSEÑANZA.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Fráctés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, Geografía, paisaje y ornato.

PRECIOS.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

PARA EL INGRESO EN EL COLEGIO, DIRIGIRSE AL DIRECTOR DE ESTA ESTABLECIMIENTO.

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

PRIMERA ENSEÑANZA.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Fráctés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, Geografía, paisaje y ornato.

PRECIOS.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

PARA EL INGRESO EN EL COLEGIO, DIRIGIRSE AL DIRECTOR DE ESTA ESTABLECIMIENTO.

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANO.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Brard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones en piano, órgano y toda clase de instrumentos.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BANOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrufulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos, se han introducido mejoras en pilas, aspiradores de hidroterapia, fundas y casas para familia.

Temporada oficial, de 1º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

GRANDES TALLERES DE LAVALOS Y PLANCHADOS

DE

RIGOBERTO SEGUNDO

Los dueños de estos establecimientos tienen el honor de poner en conocimiento del ilustrado público, las grandes ventajas que reportan tanto en la economía quanto por la limpieza esmerada y duración de la ropa. Basta solo decir que las coladas se hacen con calderas automáticas, las cuales no admiten polvos de cloro ni otro ingrediente nocivo á la salud solo se trabaja con jabón blando y ceniza barrillera.

Las personas que tengan a bien horrarnos dando á lavar y planchar las ropas comprenderán la verdad de cuanto decimos seguros de que quedarán altamente satisfechos.

También se lavan y limpian trajes de lana, hilos y algodón de caballeros así como su recomposición si lo indican; al mismo tiempo se lavan y escaldan láns y borras de cojones todo á precios sumamente baratos. No podemos poner los precios del lavado y planchado y sería difícil porque es según la clase de prenda.

Todos los avisos y comunicaciones dirigirse Calle de San Vicente núm. 2, principal. —Teléfono, núm. 984.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN.

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (vía Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, JUANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1^a Clase, en PARÍS.

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva MIDY.

PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8 EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.

C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

AVISO AL PÚBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE. NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de pinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCO

11, CONSTITUCIÓN, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Si uso, devuelve el apetito, reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

RODRIGUZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizadas por diez años después de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artística considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante. Pre-